ADI-SOYADI:                                                                                                                                       TARİH:…./12/2007
SINIFI-NO:                                                                                                                                                                      
                               2007-2008 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI YENİCE İ.Ö.O. FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ                     PUAN:

                                                                   7. SINIFLAR 1. DÖNEM 2. YAZILI SINAV SORULARI
A)Aşağıdaki boşluklara uygun olan kelimeyi yazın. (20 puan)
------------------------------------------------------------------------------------------------
 Miyop – Newton – Nefron – Sarı Bölge – Orta Kulak – Hipermetrop –Tiroit – Refleks – Deri- Beyincik
------------------------------------------------------------------------------------------------
1-Burunda koku almaçlarının yoğun olarak bulunduğu kısım ……..…………………….………… adını alır.

2-Kuvvetin birimi …………………………....dur.

3-Kulak dıştan içe doğru dış kulak, …………………………………….. ve iç kulak olmak üzere üç bölümden oluşur.

4-…………………………….,…...uzağı iyi göremeyen göz kusurudur.

5-Böbreklerimizin iç kısmında ……….……………..………………. adı verilen özel süzme cisimcikleri bulunur.
6-Dışardan gelen bir uyarıya vücudun verdiği ani tepkiye……….……….…………… denir.                                                   
7-Guatr hastalığı ………………………......... bezinin düzensiz çalışmasıyla oluşur.

8-………………………….. uzağı net görüp yakını net görememedir.

9- …………………….. …..sağlığı için güneşte fazla kalınmamalıdır. 

10-Vücudumuzun hareket ve denge merkezi…………….……………………tir.
B)Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına ( D )yanlış olanların başına ( Y ) yazınız. (5 puan)
11-(………..)Gözün beslenmesini sağlayan kan damarlarının bulunduğu kısım, ağ tabakadır.

12-(……….)Dilin uç kısmı tatlı, arka kısmı acı tatların algılanmasını sağlar.

13-(……….)Kuvvet, duran bir cismi harekete geçirebilir.

14-(……….)Bir yaya uygulanan kuvvet artarsa yaydaki uzama miktarı azalır.
15-(……….)Sinir sistemimiz merkezi ve çevresel sinir sistemi olmak üzere iki bölüme ayrılır.
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16)Yukarıda numaralandırılmış salgı bezlerinin isimlerini,  ve salgıladıkları hormonu yazınız.  (12 puan)
İÇ SALGI BEZİ ADI              HORMONUN ADI
1……………………….               ……………………

2……………………….              …………………….

3………………………                 ……………………

4………………………               …………………….

5……………………….              …………………….

6………………………               ……………………...

	BESİNLER
	Sindirime Başladığı Organ
	Sindirimin

Bittiği Organ
	En küçük yapıtaşı

	KARBONHİDRAT
	
	
	

	YAĞLAR
	
	
	

	PROTEİNLER
	
	
	


18)Aşağıdaki tabloyu doldurunuz.(6 puan)
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17) Aşağıdaki şemada numaralandırılmış yapı ve organların isimlerini ve birer görevini yazınız.  (4 puan)
1.İsmi …………………

2.İsmi……………….

3.İsmi…………………

4.İsmi………………….
19)  (3 puan)
[image: image3.emf]

   X:…………………………………                Y:……………………………………                                          

   Z:………………………………..
Aşağıdaki soruların doğru cevaplarını cevap anahtarına işaretleyiniz.

1.Aşağıdakilerden hangisi derimizin görevlerinden değildir? 
A) Basınç ve sıcaklık duyularını almak

B)  Beynin verdiği emirleri kaslara iletmek

C)  Vücut sıcaklığının ayarlanmasında rol oynamak
D)  Solunuma yardımcı olmak

15)Burun aşağıdaki fonksiyonlardan hangisini yapmaz?
A)  Havayı ısıtır ve nemlendirir

B)  Kan gaz değişiminin yapılması
C)  Havanın süzülmesi 
D)  Kokuyu algılama

2)Kulak kepçesi --Kulak yolu --Kulak zarı--Çekiç--üzengi-- örs --Oval pencere—salyangoz
 Sıralamasında yanlış yere yazılan kısım hangisidir?
16)Aşağıdakilerden hangisi kafatasımız içinde bulunmaz?
 A)Beyin        B)Beyincik        C)Omurilik       D)Omurilik soğanı
A)Salyangoz        B)Örs    C)Kulak zarı         D)Oval pencere

3)Aşağıdakilerden hangisi tükürük salgısının görevlerinden biri değildir?

A) Proteinleri sindirme

B) Karbonhidratları sindirme

C) Besinleri ıslatıp yumuşatma

D) Besinlerin yutulmasına yardımcı olma

4)Kanın süzülmesi ve dışarı atılması esnasında boşaltım sisteminde  sırasıyla hangi organlar görev yapar?
A) Böbrek-üreter-idrar kesesi-üretra

B) Böbrek-idrar kesesi-üreter-üretra

C) Böbrek-üretra-idrar kesesi-üreter


D) Üretra-idrar kesesi-üreter-böbrek
5)Koku almakla görevli duyu almaçları burun boşluğunun 

üst kısmında toplanır.bu kısma ne ad verilir?

A)Kör nokta       B)Tulumcuk     C)Mukoza       D)Sarı bölge

6)Aşağıdaki olaylardan hangisi adrenalin salgısını artırmaz?

 A ) Sınav kazanmak               B ) Para çaldırmak

 C ) Merdiven çıkmak             D ) Çocuğunu kaybetmek

7)Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal refleks değildir?
A) Okuma            B)Hapşırma        C)İrkilme         D)Göz kırpma

8)Östaki borusunun görevi hangi şıkta doğru olarak verilmiştir?


A) Vücut Dengesini sağlar    B)Kulak zarını nemlendirir.

C) İşitmeyi sağlar                 D)İç basınç-Dış basınç dengesini sağlar 

9)Bir yaya 500 gr.lık kütle asıldığında yay 10cm. uzuyor. Yaya 1N luk kütle asılsaydı uzama kaç cm. olurdu?

A)20           B)5              C)2             D)10

10)Aşağıdaki vitaminlerden hangisi göz hastalıklarını önler?

 A) D  
        B) A             C) B
            D) C

11)Dil üstündeki tomurcuklar ne işe yarar?

 A )  Konuşma ve yutma                    B )  Besini yumuşatma

 C )  Besinin tadını alma                    D )  Tükrük salgılama

12)Aşağıdaki sindirim şekillerinden hangisi diğerlerinden farklıdır?

A) Besinlerin dişlerle parçalanması.

      
B) Besinlerin ağızda tükürükle parçalanması.

C) Besinlerin mide asiti ile parçalanması.
      
D) Yağların pankreas öz suyu ile parçalanması

13)Canlının enerji gereksinimini karşılamak için kullandığı
 besinlerin öncelik sırası aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

 A) Karbonhidrat – Yağ – Protein    

 B) Yağ – Karbonhidrat - Protein   



 C) Yağ – Protein – Karbonhidrat   

 D) Protein  – Yağ  – Karbonhidrat

14) 300   gram kaç N dur?
a)1N                B)2N                 C)3N            D)4N
17)Deri ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
  A) Boşaltıma ve solunuma yardımcıdır.

     
  B) Üst deri cilt rengini veren tanecikler içerir.
  C) Duyu almaçları alt deridedir.
  D) Üst deri her yerde aynı kalınlıktadır
18)Aşağıdakilerden hangisi esnek bir cisim değildir?
A)Sünger       B)Hamur       C)Yay             D)Lastik
19-Bir insanın kanında şeker miktarı sürekli normalin üstünde bir seviyede bulunuyorsa aşağıdaki bezlerden hangisi hormonal salgısını tam olarak yapmıyordur?

A) Böbrek Üstü

           B) Pankreas
       

 C) Tiroit
                                         D) Hipofiz

20. Göze gelen ışınların görüntü oluşuncaya kadar 

izlediği yol aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A)   Retina – Göz bebeği- Göz merceği – Sarı leke.

B)   Kornea – Göz merceği- Göz bebeği – Sarı leke.

C)   Kornea – Göz bebeği- Göz merceği – Sarı leke.
D)   Göz merceği – Göz bebeği- Retina – Sarı leke.
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Başarılar

İbrahim Şekerli

Fen ve Teknoloji öğretmeni






















































